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Πιστοί της Εξαρχίας Λιθουανίας επισκέφθηκαν 
το Κάουνας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 4 Ιουλίου 
η μονοήμερη προσκυνηματική εκδρομή της Πατριαρχικής 
Εξαρχίας Λιθουανίας στην ιστορική πόλη του Κάουνας, 
συγκεντρώνοντας πιστούς από το Βίλνιους, το Κάουνας και 
την Κλαϊπέντα.
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Υπό την καθοδήγηση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταμισού κ. Παναρέτου, 
πρώτος σταθμός του προσκυνήματος ήταν η ιστορική Ιερά Μονή της Παναγίας 
Παζάισλις, ένα από τα σημαντικότερα πνευματικά και αρχιτεκτονικά μνημεία της 
Λιθουανίας. Ενώπιον της θαυματουργού εικόνας της Υπεραγίας Θεοτόκου 
τελέσθηκε με κατάνυξη η ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου και η Παράκληση προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο. Ύμνοι και δεήσεις αναπέμφθηκαν στα ελληνικά, 
λιθουανικά, ουκρανικά και εκκλησιαστικά σλαβονικά, εκφράζοντας με συγκινητικό 
τρόπο την ενότητα της Ορθοδοξίας μέσα από τη διαφορετικότητα των γλωσσών 
και των παραδόσεων.

Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους της ιστορικής Μονής, κατά την οποία οι 
προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την πλούσια ιστορία και την 
ιδιαίτερη πνευματική της σημασία για τον τόπο.



Στη συνέχεια η αποστολή μετέβη στο ιστορικό κέντρο του Κάουνας, όπου 
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον επιβλητικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού 
και στο εντυπωσιακό καμπαναριό του, από το οποίο οι προσκυνητές απόλαυσαν 
την πανοραμική θέα της πόλης. Κατόπιν επισκέφθηκαν τον ιστορικό γοτθικό 
Καθεδρικό Ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, ένα από τα 
σημαντικότερα μνημεία της λιθουανικής πρωτεύουσας του Μεσαίωνα, ενώ 
περιηγήθηκαν και στα γραφικά δρομάκια της παλαιάς πόλεως, γνωρίζοντας την 
ιστορία και τον πολιτισμό του Κάουνας.

Η προσκυνηματική αυτή ημέρα ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς, 



αδελφικής κοινωνίας και δοξολογίας προς τον Τριαδικό Θεό για τις πλούσιες 
ευεργεσίες Του. Όλοι οι συμμετέχοντες επέστρεψαν στις ενορίες τους με 
ανανεωμένη πνευματική δύναμη, αναπέμποντας εγκάρδιες ευχές υπέρ υγείας και 
μακροημερεύσεως του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, εκφράζοντας την αγάπη, την αφοσίωση και την ευγνωμοσύνη τους 
προς τη Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.










